

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К чему приводит нарушение принципа добровольности

Важнейшим условием повышения уровня пропаганды марксизма-ленинизма является соблюдение принципа добровольности в партийном просвещении.

Эти примеры наглядно показывают вред администрирования в партийной учебе.

Опыт многих пропагандистов показывает, что слушатель, зачисленный в кружок по собственному желанию, добросовестно относится к занятиям.

В партии и уже договорилась. Просьба ее удовлетворена. Несколько позже работница завода т. Ефимова тоже изъявила желание заниматься в кружке.

В кружок был зачислен бухгалтер завкома т. Пав. После нескольких занятий он прекратил их посещение.

Учительница школы колхоза имени Молодова. Ордонидиевского района, т. Джурараева заявила крепкую дружбу с колхозниками.

С появлением агитатора в бригаде регулярно выпускаются «боевые листки», проводятся чистки газет, интересные беседы.

В Чирчинском городском вечернем университете марксизма-ленинизма начались экзамены.

В результате в бригаде заметно окрепла дисциплина, повысилась сознательность каждого колхозника.

В новом учебном году парторганизация завода следовало бы учесть допущенные ошибки и впредь не нарушать принципа добровольности в партийном просвещении.

Сессии сельского Совета хотя и создаются своевременно, но проводятся они формальными ради: вопросы обсуждаются наспех, без предварительной подготовки.

В решении, принятом райкомом Советом, определены конкретные пути улучшения деятельности сельсоветов.

Работу сельсовета — на уровень новых задач!

На территории Сталинского сельсовета, Китаевского района, расположены 2 крупных хлопководческих колхоза.

Велики и многообразны задачи сельского Совета. Он должен охватывать своим влиянием все стороны хозяйственного и культурного строительства.

Справляется ли в полной мере Сталинский сельсовет со своими задачами, отвечает ли его деятельность требованиям, выдвинутым в постановлениях Пленума ЦК КПСС.

Недостаточно организовано обслуживание населения врачебным участком и медицинским пунктом, культурно-просветительными учреждениями.

Вместо глубокого изучения экономики колхозов, состояния организации труда в них сельсовет ограничивается сбором статистических сведений.

Сессии сельского Совета хотя и создаются своевременно, но проводятся они формальными ради: вопросы обсуждаются наспех.

В решении, принятом райкомом Советом, определены конкретные пути улучшения деятельности сельсоветов.

В результате в бригаде заметно окрепла дисциплина, повысилась сознательность каждого колхозника.

В новом учебном году парторганизация завода следовало бы учесть допущенные ошибки и впредь не нарушать принципа добровольности в партийном просвещении.

С появлением агитатора в бригаде регулярно выпускаются «боевые листки», проводятся чистки газет, интересные беседы.

В Чирчинском городском вечернем университете марксизма-ленинизма начались экзамены.

В результате в бригаде заметно окрепла дисциплина, повысилась сознательность каждого колхозника.

В новом учебном году парторганизация завода следовало бы учесть допущенные ошибки и впредь не нарушать принципа добровольности в партийном просвещении.

В Министерстве совхозов не заботятся о заготовке кормов

В прошлом году совхозы Министерства совхозов Узбекистана не выполнили плана накопления грубых кормов.

В племхозе им. Бушужева на 1 апреля, например, не было ни одного килограмма сена, племхозов им. Ахунбаева имел запас кормов всего на 6 дней.

Однако печальные уроки прошлого года, видимо, ничему не научили некоторых директоров совхозов, так и руководителей Министерства совхозов республики.

Между тем лучшие сроки посева кормовых культур уже давно прошли. Об этом всем хорошо знают руководители Министерства совхозов республики.

Некоторые руководители племенных животноводческих совхозов уделяют большое внимание севу других, для них не основных культур.

В совхозах неоднократно выезжают специалисты и руководители министерства, но все это мало сказывается на положении дел с животноводством.

Министерство и директора совхозов должны принять все необходимые меры к тому, чтобы в кратчайший срок завершить сев кормовых культур.

В совхозе имени Фрунзе сейчас оборудовано два передвижных вагончика, которые обслуживают наиболее отдаленные от шпалак тракторные бригады.

В колхозе имени Ворошилова, Чимбайского района, Кара-Калпакской АССР, согласно протоколу, проведено 11 собраний колхозников.

Эти и многие другие факты нарушения демократических основ управления сельскохозяйственной артелью.

На председателя правления, как известно, лежит большая ответственность за колхозные дела.

От творческого, самостоятельного труда колхозников будет зависеть создание в стране полного достатка.

Эта задача будет выполнена тем быстрее и тем успешнее, чем выше поднимется роль и ответственность председателей правлений.

себе руководители Министерства совхозов УзССР. Они явно ущемляют интересы и потребности животноводства в совхозах.

В Узбекистане должны быть проведены большие мероприятия по улучшению породности, повышению продуктивности скота.

Сейчас для животноводов наступила горячая пора заготовки грубых кормов. Условия для заготовки кормов весьма благоприятны.

Как же совхозы Министерства совхозов подготовлены к проведению заготовки кормов?

Сев кормовых культур, ремонт сенокосных машин и заготовка кормов в совхозах Министерства совхозов Узбекистана проходит неконтролируемо.

В совхозах неоднократно выезжают специалисты и руководители министерства, но все это мало сказывается на положении дел с животноводством.

Министерство и директора совхозов должны принять все необходимые меры к тому, чтобы в кратчайший срок завершить сев кормовых культур.

В колхозе имени Фрунзе сейчас оборудовано два передвижных вагончика, которые обслуживают наиболее отдаленные от шпалак тракторные бригады.

В колхозе имени Ворошилова, Чимбайского района, Кара-Калпакской АССР, согласно протоколу, проведено 11 собраний колхозников.

Эти и многие другие факты нарушения демократических основ управления сельскохозяйственной артелью.

На председателя правления, как известно, лежит большая ответственность за колхозные дела.

От творческого, самостоятельного труда колхозников будет зависеть создание в стране полного достатка.

Эта задача будет выполнена тем быстрее и тем успешнее, чем выше поднимется роль и ответственность председателей правлений.

Газеты сообщают САМАРКАНДСКИЕ СЕЛЕКЦИОНЕРЫ — ПОЛЬСКИМ КРЕСТЬЯНАМ

Сотрудники Самаркандской плодоягодной селекционной станции получили почетное задание — направить в Польшу Народную Республику саженцы знаменитого самаркандского кишмишного винограда.

НОВЫЙ ОТРЯД ЖЕНЩИН-ТРАКТОРИСТОВ

Ладиванское училище механизации сельского хозяйства недавно закончили 25 девушек, которые направлены на работу в машинно-тракторные станции.

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ — В ЛИЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

Механизаторы 1-й Алты-Арвинской МТС за высокий урожай сельскохозяйственных культур, выращенные в колхозах, которые они обслуживают.

НОВЫЙ ОБЛИК СОВХОЗНОГО ПОСЕЛКА

С каждым годом благоустривается поселок каракулеводческого совхоза «Мубарек».

Художественные изделия по узбекским мотивам

Для павильонов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Ленинградский завод художественного стекла изготовил десятки изящных ваз, декорированных национальным орнаментом.

В павильоне земледелия установлена большая почвенная карта страны. Узбекский раздел карты разработали научными сотрудниками Центрального музея животноводства имени В. Докучаева в Ленинграде.

В колхозе имени Фрунзе сейчас оборудовано два передвижных вагончика, которые обслуживают наиболее отдаленные от шпалак тракторные бригады.

В колхозе имени Ворошилова, Чимбайского района, Кара-Калпакской АССР, согласно протоколу, проведено 11 собраний колхозников.

Эти и многие другие факты нарушения демократических основ управления сельскохозяйственной артелью.

ПАВЛОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). С большим интересом посещают многие самаркандцы павловские чтения, которые проводятся в городском Доме ученых.

В последние дни профессор Ф. Д. Голуб, доцент А. К. Адильов и другие выступили с лекциями: «Достижения советской хирургии», «Учение И. Павлова о методах лечения ее» и на другие темы.

ТИПОВАЯ ЧЕРВОДИЯ

На года в год колхоз имени Жданова, Папского района, расширяет свое шелководство. Недавно здесь закончено строительство типовой черводины, позволяющей выкармливать до 10 коровок грены.

В колхозе «Полярная звезда» общие собрания колхозников созываются регулярно один раз в месяц.

Осуществляемый в колхозе «Полярная звезда» уставной порядок колхозных собраний и управления хозяйством дает возможность колхозникам постоянно быть в курсе всех производственных дел и самим участвовать в решении всех важных вопросов артельной жизни.

При таком порядке работы правления колхоза постоянно находится под постоянным контролем членов колхоза, укрепляется связь между правлением и колхозниками, своевременно выявляются и устраняются недостатки.

Сельхозартели «Полярная звезда» — крупнейшее передовое хозяйство, получающее высокие урожаи хлопчатника, риса, бахчевых культур, овощей и других сельскохозяйственных культур.

Так, председатель колхоза имени Ордонидиева, Чарчинского района, Садьяков не считался с мнением колхозников, занимая административным, большим и малым — решил самолучно.

Не нарушать демократических основ управления делами в колхозе

Колхозный строй, опираясь на могучую индустриальную базу, организационную и материально-техническую помощь государства, доказал свою жизнеспособность и великую непреодолимую силу как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых испытаний Великой Отечественной войны.

Благодаря колхозному строю в нашей стране резко выросла валовая и товарная продукция сельского хозяйства, улучшилось материальное благосостояние колхозного крестьянства и всего советского народа.

Немалых успехов в производстве сельскохозяйственной продукции достигли колхозы Советского Узбекистана. За последние годы они значительно увеличили производство хлопка-сырца и в 1953 году превыполнили дозволительный уровень хлопкозаготовок более чем на 70 процентов.

Но интерес дальнейшего обеспечения хлопком народного хозяйства СССР ставят перед колхозами, МТС и совхозами нашей республики задачу резкого увеличения производства хлопка-сырца. Удельный вес хлопка-сырца в валовой продукции государства не менее 3 миллиарда тонн.

Для выполнения этой ответственной задачи Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС в постановлении «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» предусматривают оказание колхозам и совхозам большой помощи тракторами, сельскохозяйственными приборами и землеройными машинами, автомобилями, станочным оборудованием, денежными средствами для производственного и культурно-бытового строительства в МТС. Расширяется подготовка и увеличивается выпуск специалистов сельского хозяйства. Государство во все возрастающих размерах увеличивает снабжение колхозов минеральными удобрениями.

ства, а также активные, знающие колхозное производство руководящие работники районных и областных организаций.

Все это создает материально-техническую и организационную основу для успешного выполнения программы увеличения производства хлопка-сырца и других сельскохозяйственных культур, роста поголовья скота и повышения его продуктивности для организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Для дальнейшего развития колхозов как крупных социалистических хозяйств, наряду с большой помощью государства и укреплением состава председателей правлений, большое значение имеет умелое управление хозяйством.

Практика колхозного строительства показывает, что там, где управление колхозом организовано правильно, где все предусмотренные Уставом принципы и порядок управления соблюдаются, колхоз идет в гору, хозяйство его неустанно растет. И, наоборот, в колхозах, где управление поставлено плохо, хозяйственное развитие сдерживается. Партия и правительство поэтому всегда придавали и придают огромное значение вопросам образцового управления делами в колхозах.

Важнейшие вопросы жизни сельскохозяйственной артели решают сами колхозники. Любое, прямое или косвенное, ущемление колхозников от участия в управлении делами артели есть грубейшее нарушение колхозной демократии. С подобными нарушениями надо вести борьбу.

Последовательное управление делами колхоза осуществляется определенными исполнительно-распорядительными органами и должностными лицами (правление, председа-

тель правления, бригадиры, заведующие фермами и т. д.). Непосредственное участие всей массы колхозников в управлении выражается в принятии ими решений по важнейшим вопросам жизни колхоза на общих собраниях.

Исполнительные органы управления и ревизионные комиссии избираются самими колхозниками и ответственны перед ними за правильное ведение хозяйства, за точное исполнение всех решений, принятых общим собранием колхозников. Конкретным проявлением этой черты колхозной демократии является систематическая отчетность правления. Органы управления избираются на определенный срок и по истечении его переизбираются.

Свобода критики деятельности правления, председателя и других должностных лиц со стороны колхозников имеет решающее значение для обнаружения недостатков в работе правления, своевременного исправления ошибок, выявления должностных лиц, не справившихся со своей работой и не оправдывающих доверия колхозников. Дальнейшее разрывание критики и самокритики является обязательным условием укрепления колхозной демократии.

Колхозники, как хозяева своего колхоза, имеют право отозвать избранное ими лицо из органов управления до истечения срока его полномочий, если это лицо не оправдало их доверия.

Демократические основы управления делами сельхозартели повышают чувство ответственности каждого колхозника за порученное ему дело и за все хозяйство, развивают инициативу, трудовую активность.

Последовательное осуществление демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели обеспечивает высокие темпы развития всех отраслей колхозного производства. Это наглядно видно на примере работы передовых колхозов.

Возьмем, к примеру, колхоз «Полярная звезда», Урта-Сарайского района, Ташкентской области. В 1953 году правление этого колхоза, возглавляемое двадцатью Героями Социалистического Труда Ким Пенжа, три раза отчитывалось перед колхозниками о своей деятельности.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 8 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Женевское совещание министров иностранных дел приступило к рассмотрению второго пункта повестки дня — вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

В первом заседании совещания при обсуждении индо-китайского вопроса приняли участие министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, министр иностранных дел Франции Ж. Бидо, министр иностранных дел Англии А. Иден, министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, заместитель государственного секретаря США Б. Смит, заместитель премьер-министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг, представители трех присоединившихся государств — Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, а также секретари и эксперты делегаций упомянутых стран.

В соответствии с предварительной достигнутой договоренностью на заседаниях Женевского совещания министров иностранных дел, посвященных обсуждению индо-китайского вопроса, будут председательствовать поочередно министр иностранных дел Англии и министр иностранных дел Советского Союза.

Первое заседание совещания открыл в качестве председателя, на основании упомянутой предварительной договоренности, министр иностранных дел Англии А. Иден. В кратком вступительном слове он указал, что задача, которая стоит перед участниками совещания, была определена на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав; она заключается в восстановлении мира в Индо-Китае. Иден отметил срочность и важность этой проблемы и выразил надежду, что совещание быстро придет к конкретным и практическим решениям.

Участники совещания условились, что официальными языками совещания будут французский, русский, английский и китайский. Было решено, что на заседаниях будут присутствовать только участники совещания.

После этого началось обсуждение. Первым выступил министр иностранных дел Франции Ж. Бидо.

Бидо начал с выражения сожаления по поводу того, что сражение за Дьен-Бьен-Фу развилось после Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав, принявших решение рассмотреть в Женевском совещании вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае. Бидо заявил, что «сама перспектива этого совещания должна была заставить замолчать пушки, хотя известно, что это целью заняло от правительства Франции, поскольку сражение за Дьен-Бьен-Фу явилось частью составленного французским генералом Наварро и одобренного правящими кругами США военного плана, предусматривавшего военную победу над силами Демократической Республики Вьетнам в короткий срок.

Бидо заявил, что такое событие, как сражение у Дьен-Бьен-Фу, «категорически подкашивает французскую делегацию с ее линией поведения» в начавшихся на этом совещании переговорах. Эта «линия поведения», как вытекает из дальнейших заявлений Бидо, основывается на той предпосылке, что война в Индо-Китае была навязана Францией, что полностью противоречит действительным фактам. Известно, что война в Индо-Китае явилась результатом стремления правящих кругов Франции поддвинуть национально-освободительное движение народов Индо-Китая и закрепить в этом районе мира французское колониальное господство.

Стремясь обосновать свою позицию,

министр иностранных дел Франции изложил искаженную, противоречащую общепризнанным фактам историю развития событий во Вьетнаме после того, как народ Вьетнама поднялся на справедливую борьбу против колониальных поработителей, за свою свободу и за обеспечение своих законных национальных прав.

Бидо уверял, что французское правительство якобы все время стремилось положить конец военным действиям в Индо-Китае, хотя в действительности оно согласилось на рассмотрение индо-китайского вопроса на Женевском совещании именно в связи с тем, что колониальная политика Франции зашла в тупик, натолкнувшись на героическую борьбу вьетнамского народа, поднявшегося на защиту своего права на самостоятельное национальное существование. Бидо ни одним словом не упомянул о том, что Франция подписала с Демократической Республикой Вьетнам 6 марта 1946 года соглашение, по которому она признала Демократическую Республику Вьетнам. Известно, что Франция вероломно нарушила это соглашение, начав войну в Индо-Китае.

Бидо заявил, что французская делегация предлагает, чтобы совещание в первую очередь приняло принцип «общей приостановки военных действий в Индо-Китае, охватывающей все необходимые гарантии безопасности». Он утверждал, что нельзя одинаково подходить к ситуации во всех государствах Индо-Китая, и изображал дело так, что в Лаосе и Камбодже происходит якобы «вторжение без объявления войны», хотя в действительности в этих государствах так же, как и во Вьетнаме, имеет место борьба народов этих стран против французских колониальных войск, стремящихся лишить народы Индо-Китая свободы и независимости.

Бидо внес от имени французской делегации предложения, предусматривающие следующие меры: в отношении Вьетнама — «перегруппировка и сосредоточение войск» в зонах, которые будут определены совещанием; по предложению главнокомандующих: «разрушение элементов, которые не принадлежат ни к армии, ни к силам соблюдения порядка»; освобождение военнопленных и гражданских интернированных лиц; международный контроль над выполнением этих условий. Один из пунктов предложений французской делегации предусматривает прекращение военных действий с момента подписания соглашения. В этом пункте указывается, что перегруппировка войск и их разоружение должны начаться через какое-то определенное число дней после подписания соглашения.

Что касается Камбоджи и Лаоса, то предложения французской делегации предусматривают фактически разоружение народно-освободительных армий под видом «эвакуации всех регулярных и нерегулярных сил Вьетнама» (так во французских официальных кругах именуют Демократическую Республику Вьетнам), которые якобы вторглись в Лаос и Камбоджу, а также под видом «разоружения элементов, которые не относятся ни к армии, ни к силам соблюдения порядка». Во французских предложениях, относящихся к Камбодже и Лаосу, говорится также об освобождении военнопленных и гражданских интернированных лиц, о контроле над выполнением этих условий «международными комиссиями». В заключение говорится о гарантировании соглашений по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже государствами — участниками Женевского совещания.

Затем выступил заместитель премьер-министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг.

Заявление Фам Ван Донга

Наше совещание, сказал он, имеет целью рассмотреть вопрос о прекращении военных действий и восстановлении мира в Индо-Китае.

Вопрос этот чрезвычайно важен. От разрешения этого вопроса зависит судьба народов Индо-Китая, мир и безопасность народов в Юго-Восточной Азии и Азии, мир во всем мире. Народы Индо-Китая желают прекращения военных действий и восстановления мира в Индо-Китае и намерены осуществлять путем переговоров свои национальные права. Народ Франции, постигший все политические круги Франции, стремится к восстановлению мира в Индо-Китае. Народы Индо-Китая и французский народ желают установления дружественных отношений между Францией и странами Индо-Китая.

Народы Юго-Восточной Азии и Азии хотят положить конец войне и восстановить мир в Индо-Китае, ибо война в Индо-Китае ставит под угрозу мир и безопасность в Юго-Восточной Азии и Азии. В настоящее время эта угроза становится более серьезной и очевидной из-за тех, кто склонен к продолжению и расширению войны в Индо-Китае. Вот почему народы Юго-Восточной Азии и Азии еще более решительно выступают за прекращение военных действий и восстановление мира в Индо-Китае.

Народы всего мира хотят прекращения войны и восстановления мира в Индо-Китае в целях ослабления напряженности в международных отношениях и упрочения мира на земном шаре. При одобрении и поддержке народов всего мира наше совещание находится в благоприятных условиях для того, чтобы прийти к успешному разрешению проблемы восстановления мира в Индо-Китае.

Во второй половине марта сего года министры иностранных дел правительств сотрудничества Кхмера и Патет-Лао в своих заявлениях одобрили решение Берлинского совещания о созыве совещания в Женеве.

По мотивам изложенным выше, делегация Демократической Республики Вьетнам убеждена, что присутствие официальных делегаций правительств сотрудничества Кхмера и Патет-Лао, которые наклонили бы совещанию Вьетнам предложение пригласить официальных делегатов от правительства сотрудничества Кхмера и правительства сотрудничества Патет-Лао принять участие в его работе.

Таково требование не только индо-китайских народов, но также народов всего мира, так же как всего миролюбивого человека, который действительно желает разрешить проблему прекращения войны и восстановления мира в Индо-Китае.

Поэтому делегация Демократической Республики Вьетнам предлагает совещанию принять следующее решение:

«Принимая во внимание вышесказанное положение в странах Индо-Китая и в интересах широкого и объективного рассмотрения вопроса о прекращении военных действий и восстановлении мира в Индо-Китае,

Представитель США В. Смит выступил против предложения делегации Демократической Республики Вьетнам о приглашении для участия в совещании официальных делегатов от правительств сотрудничества Кхмера и Патет-Лао. Смит пытался обосновать свою позицию тем «доводом», будто не существует государств Патет-Лао и Кхмер. Он заявил, что если будут желать выступить против предложения США, то делегация США предлагает закрыть заседание для того, чтобы обсудить вопрос о приглашении представителей Кхмера и Патет-Лао.

Заявление В. М. Молотова

«Наше совещание, — сказал Молотов, — приступает к рассмотрению вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Из самой формулировки этого пункта повестки дня следует, что наше совещание должно рассмотреть вопрос о восстановлении мира во всех трех государствах Индо-Китая — Вьетнаме, Кхмере и Патет-Лао. Совершенно очевидно, что для успешной работы нашего совещания в нем должны принять участие все заинтересованные стороны. В отношении Вьетнама это уже признано участниками данного совещания, результатом чего и явилось присутствие среди нас представителей Демократической Республики Вьетнам.

Однако, как известно, национально-освободительная война ведется не только во Вьетнаме, но также и в Патет-Лао и Кхмере. Народы этих стран, как и народ Вьетнама, также ведут борьбу за свою национальную независимость, национальное единство и свободу. В ходе этой борьбы в Кхмере и Патет-Лао созданы демократические правительства, которые возглавляют национально-освободительную борьбу народов этих стран. Значительные территории в Патет-Лао и Кхмере находятся в настоящее время под контролем этих демократических правительств.

На наше совещание уже приглашены представители тех правительств Кхмера и Патет-Лао, которые сотрудничают с французскими властями. В этих условиях нет никаких оснований отказываться в участии в нашем совещании представителям правительств Патет-Лао и Кхмера, возглавляющих национально-освободительную борьбу народов этих стран.

Рассмотрение вопросов, касающихся Патет-Лао и Кхмера, без участия представителей демократических правительств этих стран будет носить односторонний характер, что не может не оказать отрицательного влияния на работу нашего совещания. Участие в работе настоящего совещания представителей демократических правительств Патет-Лао и Кхмера даст возможность лучше разобраться в событиях, происходящих в этих странах, и поможет найти пути восстановления мира в Патет-Лао и Кхмере.

В силу сказанного советская делегация поддерживает предложение делегации Демократической Республики Вьетнам о приглашении представителей демократических правительств Патет-Лао и Кхмера принять участие в нашем совещании.

Далее В. М. Молотов сделал несколько замечаний по поводу имевших место на заседании выступлений. Касаясь выступления представителя США, высказавшего свои соображения по поводу участия в настоящем совещании представителей отдельных государств, Молотов заявил, что он хотел бы, как один из участников Берлинского совещания, высказать и свои соображения по этому поводу. Он процитировал то место из коммюнике по Берлинскому совещанию, которое относится к вопросу об Индо-Китае и в котором указывается, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае будет рассмотрен на совещании, на которое будут приглашены представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств.

Выступивший затем Бидо высказался против предложения о приглашении представителей Кхмера и Патет-Лао. Однако он заявил, что не возражает против открытия заседания и отсрочки обсуждения этого вопроса. Иден высказал такую же точку зрения. Вместе с тем, он утверждал, будто вопрос о приглашении того или иного государства в участие в совещании может обсуждаться только представителями четырех государств, участвовавших в Берлинском совещании, хотя, как это убедительно показал Молотов, обязательство договориться о том, кто должен быть приглашен дополнительно и участие в совещании по индо-китайскому вопросу, лежит на пяти государствах, упомянутых в коммюнике Берлинского совещания, а именно США, Англии, Франции, СССР и Китайской Народной Республики.

Затем взял слово представитель одного из присоединившихся государств — Камбоджи. Все его выступление свелось к повторению стандартной клеветы на национально-освободительное движение народа Кхмера, явно почерпнутой из пропагандистского арсенала колонизаторов. Представитель Камбоджи высказался за отклонение предложения о приглашении к участию в совещании по индо-китайскому вопросу представителей Кхмера и Патет-Лао. Он заявил, что если это предложение и должно быть изучено, то только на совещании представителей четырех держав — США, Франции, Англии и СССР.

Чжоу Энь-лай, выступив вторично, вновь подчеркнул несостоятельность позиции представителей Франции и Камбоджи. Он сказал, что эта позиция является выражением отрицания национальной независимости народов Кхмера и Патет-Лао. Делегация Китайской Народной Республики, заявил

Опровержение фальшивки, напечатанной в египетской газете

ЖЕНЕВА, 9 мая. (ТАСС). Французская газета «Монд» опубликовала 9 мая сообщение Ассошиейтед Пресс относительно того, что в египетской газете «Аль гумхурия» было напечатано интервью с В. М. Молотовым по международному вопросу. При этом В. М. Молотову приписываются разные заявления относительно политики Франции, положения в Индо-Китае и др.

По полученным корреспондентом ТАСС в Женеве точным сведениям, В. М. Молотов никакого интервью не давал и вообще не имел в Женеве встреч с иностранными корреспондентами. Упоминанное выше сообщение египетской газеты «Аль гумхурия» является фальшивкой, которая распространяется некоторыми телеграфными агентствами в целях обмана общественного мнения.

Интервью Хо Ши Мина индонезийскому агентству АНТАРА

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Гааги: Индонезийское информационное агентство АНТАРА направило президенту Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мину ряд вопросов, на которые он дал ответ.

Хо Ши Мин заявил, что он горячо надеется, что Женевское совещание может привести к мирному урегулированию индо-китайской и корейской проблем.

Как сообщает агентство АНТАРА, он сказал, что Демократическая Республика Вьетнам всегда готова вести переговоры с Францией о прекращении огня, о заключении перемирия и об установлении мира в Индо-Китае на основе независимости, союза и демократической свободы.

Хо Ши Мин считает, что политика, проводимая Индией, Индонезией и Бирмой, должна содействовать установлению мира в Азии.

Хо Ши Мин подчеркнул в своих ответах, что правящие круги Соединенных Штатов пытаются помешать мирному урегулированию индо-китайской проблемы и стремятся принять активное участие в войне в Индо-Китае и расширить эту войну с целью подорвать мир на Дальнем Востоке и во всем мире.

В заключение Хо Ши Мин призвал все азиатские народы, находящиеся под иностранным гнетом, объединиться в борьбе против колониализма и агрессии.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). Национальное собрание приступило вчера к обсуждению законопроекта, внесенного депутатом Мустье. Согласно этому законопроекту, лицам, сотрудничавшим с гитлеровскими оккупантами, должны быть возвращены принадлежавшие им помещения газет и печатных изданий.

Жан Кань, издатель в печати, которая могла бы кричать, что с независимой Францией покончено и что она должна быть включена в малую Европу, находящуюся под господством Германии».

Газета «Юанитте» подчеркивает, что возвращенные бывшим издателям родины кофископированного у них имущества явилось бы «вознаграждением за предательство» и представляло бы серьезную опасность для демократической полити-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДАЛЛЕСА В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 8 мая. (ТАСС). 7 мая вечером государственный секретарь США Даллес выступил по радио с речью, посвященной политике американского правительства в Азии.

Касаясь обсуждения на Женевском совещании вопроса о Корее, государственный секретарь вновь заявил, что Соединенные Штаты отвергают программу объединения Кореи, выдвинутую на совещании Корейской Народной Демократической Республики и поддержанную Китайской Народной Республикой и Советским Союзом.

лес посвятил оправданию политики США в Юго-Восточной Азии.

Изагая американские планы в Азии, государственный секретарь утверждал, что «этот район имеет жизненно важное значение для Соединенных Штатов». Он дал понять, что США намерены продолжать свои попытки создать здесь под видом системы «коллективной обороны» военный агрессивный блок.

Даллес выступил против принципа «Азия — для азиатов», являющегося ныне лозунгом национально-освободительной борьбы народов Азии против империалистических колониальных держав.

КОМАНДУЮЩИЙ ФРАНЦУЗСКИМ ГАРНИЗОНОМ КРЕПОСТИ ДЬЕН-БЬЕН-ФУ ВЗЯТ В ПЛЕН

ПАРИЖ, 8 мая. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Франс Пресс передает:

гарнизонном крепости Дьен-Бьен-Фу бригадный генерал де Кастри взят в плен войсками вьетнамской Народной армии.

Английская консервативная газета «Ивинг стандарт», ссылаясь на передачу вьетнамского радио, сообщает сегодня, что командующий французским

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ — в здании помещения — 11/В Алишер Навои, в летнем помещении — 12 и 13/В Сердечные тайны.
- ТЕАТР им. НАВОИ — 12/В Пионерка дама.
- ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 11/В Сын рыбака, 12/В Крошка Доррит.
- ТЕАТР им. МУХОМОВА — 12/В Офтобок.
- КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 12 и 20/В концерты узбекского ансамбля песни и танца. Художественный руководитель — Г. Коган, музыкальный руководитель — Х. Рахимов, балетмейстеры — засл. арт. УзССР Е. Барановский, Л. Петросова. Начало в 8 ч. вечера. Билеты продается в кассе концертного зала ежедневно с 1 ч. дня и в райкассах.
- «РОДИНА» — новый итальянский художественный фильм Дорога надежды.
- «НАТА» — Дорога надежды.
- «ХИВА» — Честь товарища.
- «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — Дорога надежды.
- «ИСКРА» (аним.) — до 8 ч. 20 м. вечера.
- Верные друзья, с 9 ч. вечера Тигр Анбар.
- «ИСКРА» (летн.) — Дорога надежды.
- Им. НАВОИ (аним.) — до 10 ч. вечера Дорога надежды, в 10 ч. вечера Кето и Кото.
- 9 мая — Звезда.
- «УЗБЕКИСТАН» — Дорога надежды.
- КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — За мир и дружбу.
- «УДАРНИК» — Дорога надежды.
- «30 лет КОМСОМОЛА» — до 10 ч. вечера Дорога надежды, в 10 вечера Далеко от Москвы.
- Им. НАВОИ (летн.) — Дорога надежды.
- Им. ПУШКИНА — Серебристая пыль.
- Им. ТЕЛЬМАНА — Дорога надежды.

ТЕАТР им. НАВОИ

13 мая в ознаменование 300-летия со дня воссоединения Украины с Россией БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ в 2 отделениях. В концерте принимают участие: солисты оперы и балета, хор, балет, оркестр театра. Начало в 8 ч. вечера. Билеты продается.

ОТКРЫТ КИНОТЕАТР

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ, где демонстрируются фильмы при дневном свете и вечером. Начало сеансов: в 10 ч. утра, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. вечера.

12/В в 19 ч. 30 м. в Доме ученых СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ «А. С. Макаренко о воспитании детей в семье». Лектор — ст. преподаватель пединститута Чиннова З. А.

Издательство Академии наук СССР

МАГАЗИН «АКАДЕМКИНГА» (г. Ташкент, улица Карла Маркса, 29)

поступили в продажу КНИГИ-НОВИНКИ:

- Воссоединение Украины с Россией, тт. I, II, III. Цена комплекта 97 р. 50 к.
 - Очерки истории СССР IX—XV вв. в двух частях, тт. I и II. Цена 87 р. 90 к.
 - Музыкальное наследие. Римский-Корсаков, тт. I и II. Цена 61 р. 80 к.
 - П. П. ИВАНОВ. Хозяйство Джумбарских шейхов. Цена 20 р. 70 к.
 - Корейская Народно-Демократическая Республика. Цена 10 р. 25 к.
 - Д. Е. МИХНЕВИЧ. Очерки из истории католической реакции (Иезуиты). Цена 6 р. 15 к.
 - В. С. ВОЛОДИН. Кейнс — идеолог монополистического капитала. Цена 4 р. 70 к.
 - Вопросы общего кризиса капитализма. Цена 10 р.
 - К. Ф. РУЛЬЕ. Избранные биологические произведения. Цена 26 р. 80 к.
 - А. В. ВЕНЕДИКТОВ. Грандано-правовая охрана социалистической собственности в СССР. Цена 12 р. 55 к.
- Внегородские заказы выслаиваются наложенным платежом.

ОТКРЫТ прием подписки

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1954 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ в подписных пунктах в учреждениях и организациях, а также в городском отделе «Союзпечати» (улица Карла Маркса, № 25), на почтовые отделения связи гор. Ташкента.

Во всех городах и районах республики подписка принимается в городских и районных отделах «Союзпечати», в конторах отделений и агентствах связи, почталонами, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятия, стройках, в учебных заведениях и учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС.

Объединенное издательство «Кзыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».